DOSKOLOVANI LEKARU - KONTROLNI TEST

. Riziko maligniho zvrhnuti kongenitalniho névu je
zavislé zejména na:

a) lokalizaci

b) stupni pigmentace

¢) velikosti

d) tendenci ke krvaceni

. Familiarni vyskyt melanomu tvori z celkového
poc¢tu melanomii zhruba:

a) 50 %

b) 10 %

o)l %

d) 33 %

. Nejznaméjsim a také nejdulezitéjsim genem, jehoz
mutace se mohou uplatnit pri vzniku melanomu
je:

a) BRAF

b) BAPI

¢) POLN

d) CDKN2A

. Ktery ze jmenovanych névi je spojen s nejvyssim
rizikem maligni tranformace?

a) dysplasticky névus

b) névus Spitzové

¢) halo névus

d) modry névus

. Vyberte spravnou odpovéd.

Feomelanin je pigment, ktery

a) je pfitomen zejména v kuZi lidi s velmi pigmento-
vanou kazi

b) lépe chrani pfed UV zéfenim neZ eumelanin

c) se tvoii na jiném misté buiiky neZ eumelanin

d) sniZuje obranyschopnost bunék proti oxida¢nim
reakcim

6. Involuce névu se vyskytuje
a) zejména na ploskdch nohou
b) u déti do 10 let
¢) zejména u starSich lidi
d) pouze v puberté

7. Vyberte spravnou odpovéd. Névové burnky
na rozdil od normalnich melanocyti
a) netvoii pigment
b) nemaji dobry kontakt s keratinocyty
¢) odumiraji pod vlivem slune¢niho zéreni
d) se déli velikou rychlosti

8. Mezi névy, které casto simuluji melanom patii:
a) halo névus
b) névus spilus
¢) kongenitdlni névus
d) névus Spitzové

9. Ochranné opalovaci krémy chrani kizi proti
a) spéleni UVA zéfenim ze slunce
b) vzniku vétSiho poctu melanocytarnich névi
¢) spileni UVB zafenim ze slunce
d) pfedavkovani vitaminem D

10. Pro priikaz melanocyti pri histochemickém
vySetieni slouzi
a) EMA
b) HMB 45
c)CDla
d) Ki-67

Pozn. Spravnym zodpovézenim otazek kontrolniho testu ziskate 6 kreditii kontinualniho vzdélavani lékart CLK,
které budou zasilany redakci jedenkrat ro¢né po uzavieni rocniku ¢asopisu. Spravné odpovédi na otazky kon-
trolniho testu budou uverejnény v pristim cisle ¢asopisu. Odpovédi posilejte na adresu redakce (Dermatovenero-
logicka klinika 1. LF UK a VFN, U Nemocnice 2, 128 00 Praha 2) vZdy nejpozdéji do jednoho mésice od vydani
daného cisla.

Odpovédi na otdzky kontrolniho testu publikovaném v ¢. 5/2011:

Kuklova I.: Chlamydiové infekce
spravné odpovédi: 1a,b,d, 2b, 3b,c, 4b,d, 5b,c,d, 6a,b,c,d, 7b, 8b,d, 9¢c, 10a,b,c,d.
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